SOLUTIONS
Probléme N° 1

La premiére construction se compose de 10 cubes (on les compte sur le dessin)
Si le poids de la construction est 200 grammes alors un cube pése 20 grammes.
200:10=20

Le poids de la deuxieme construction est 400 grammes

600 — 200 = 400

La deuxiéme construction se compose de 20 cubes parce qu’elle est deux fois plus lourde que la
premiére.

400:20=20

La deuxieéme construction se compose de 14 cubes apparents.

Il y a donc 6 cubes complétement cachés.

20-14=6

Probleme N° 2

Lister les nombres manquants2-3-4-8-9-10-11-12-13

Repérer la ligne, la colonne ou la diagonale qui posséde déja 3 nombres sur 4.

On commence donc par la ligne du haut pour trouver le nombre 2.

On continue avec la colonne 2 qui permet de trouver 11.

Il ne reste alors que des lignes ou des colonnes qui ne possedent que 2 nombres sur 4.

Il faut donc procéder par tatonnement en émettant des hypothéses.

Par exemple, a la derniére ligne, on a déja un total de 16 (11 + 5), il manque donc 18 que I'on
peut faire avec 8 et 10. Il y a alors deux possibilités : le 8 dans la premiére colonne et le 10 dans
la derniére ou bien I'inverse. Si I'on place le 8 dans la derniere colonne, on aurait un total de
29 ; il manquerait alors 5 pour faire 34. Le 5 étant déja placé, le 8 ne peut pas étre dans la
derniére colonne ; c’est donc le 10 et le 8 est dans la premiéere colonne.

On poursuit alors les recherches.

Bien vérifier que I'on n’a pas utilisé deux fois le méme nombre.
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Exercice 2 :B

Chaque carreau représente 3 litres de peinture donc % carreau représente 1,5 litres de
peinture.

Par conséquent, on voit que la piéce D (9 carreaux) nécessite 27 litres de peinture (9X3)
D sera en JAUNE.

La piece B (5 carreaux et 2 demi-carreaux) nécessite 18 litres de peinture (5x3 + 1,5+1,5)
B sera en BLEU

La piéce C ( 7 carreaux et 2 demi-carreaux) nécessite 24 litres de peinture (7x3 + 1,5+1,5)
C sera en VERT

La piéce A sera en ROUGE et il lui faudra 21 litres de peinture (6 carreaux et 2 demi-
carreaux) soit (6x3+1,5+1,5=21)



